被收费5元 乘客告铁总

称窗口异地取票费属"霸王条款"法院驳回其诉讼请求

2017年春运即将于1月13日拉开帷幕,不知您是否注意到,在人工售票窗口购买异地票,会被收取5元手续费。认为铁路部门没有将2016年1月1日新实施的手续费项目和标准向社会公告,属于"霸王条款",乘客戴先生将中国铁路总公司和沈阳铁路局告上法院,北京四中院法院驳回了基诉讼请求。

诉讼缘由:乘客买票被收5元手续费

2016年1月17日,戴先生在鞍山火车站购买了一张1月24日由北京至鞍山的火车票,被售票员收取5元异地售票手续费。

关于5元手续费,戴先生提供了与12306 客服通话录音,对方指出,收费依据为国家发改委、原铁道部《关于铁路异地售票收费有关问题的通知》(以下简称1505号文件)。戴先生认为该文件已于2016年1月1日废止,2016年后各铁路局是依据无效文件收取异地售票手续费

依据1505号文件,各铁路局将手续费交给了中国铁路总公司,于是戴先生将铁总和沈阳铁路局告上法院,要求判令两被告返还其铁路异地售票手续费5元并承担其因诉讼花费的交通费、住宿费及伙食费共计1万元。

经审理,一审法院——北京铁路运输法 院驳回了戴先生的诉讼请求。戴先生不服,上 诉请求撤销一审判决。

案件交锋:乘客认为不应被差别对 待

沈阳铁路局提供《中国铁路总公司关于明确铁路客票销售服务费和异地售票手续费收取政策的通知》(2016年1月1日起执行,以下简称365号文件),用以证明修改后《铁路法》第二十五条赋予了企业自主定价权,延续之前的标准,并未提高价格。另外,鞍山站售票员在办理异地售票时也告知了购票人收费标准。

戴先生认为,根据其提交的电话录音、网站截图,沈阳铁路局收费的依据是废止的1505号文件,而非365号文件,两被告未将收取铁路异地售票手续费的项目和标准向社会公告过,故沈阳铁路局收取5元异地售票手续费没有合法依据。中国铁路总公司在无任何成本支出的情况下,于2015年12月31日自行制作了365号文件,规定自2016年1月1日起强行向旅客收取铁路异地售票手续费5元,属于"霸王条款",按照《消法》规定应当认定为

无效条款。

中国铁路总公司辩称,戴先生自愿选择接受沈阳局人工异地购票服务,沈阳铁路局按公告的收费项目和标准向上诉人收取异地售票手续费依法合规。

终审判决:驳回上诉 维持原判

二审法院——北京四中院认为,戴先生与沈阳铁路局之间形成铁路旅客运输合同关系,中国铁路总公司不是本案铁路运输合同的相对方,故不是本案的适格被告。

2016年1月1日之前5元异地售票手续费的标准已经实施多年、广为知晓, 沈阳铁路局在售票时已经告知戴先生要收取5元异地售票手续费。因此, 上诉人提出的沈阳铁路局未尽到法律规定的公告义务缺乏事实和法律依据, 法院不予采纳。

综上,北京四中院终审判决驳回戴先生 的上诉,维持原判。

/法制晚报

互指对方为"赝品"

湖南重庆两县争夺"桃花源"

当年陶渊明在《桃花源记》里描述了一个安宁和乐的世界,称之为桃花源,然而他并没有留下这个地方具体地点的描述,只以"无问津者"结尾,这个描述在1600年后引起了争论:哪里才是桃花源"正宗"?

近日,重庆酉阳县高调推介县境内的 桃花源景区,并以排他性的姿态,公开宣 布酉阳桃花源的"正宗"性。

此举随即引发同样主打"桃花源"牌 的湖南桃源县反击。

在接受记者采访时,桃源县多位政府 人员称,重庆酉阳涉嫌"炒作",桃源县才 是"正宗"。

在社科院旅游研究中心特约研究员 刘思敏看来,这场"桃花源"之争,实则是 一种"文化垄断权"之争。

究其源头,陶渊明对桃花源的描述, 更像是一种臆想,而非某个客观存在的地 理位置。

因此,这场争论注定无解。民间可以 说,企业可以宣传推广,但政府应当从宏 观角度去管理,而不是在细节上做过多的 干预。"/新京报

偷邻居洋水仙包饺子 中毒后上门要赔偿

近日,"知乎"上有个很热的帖子,一位题主无奈地叙述了他遭遇到的尴尬事。他在院子里种了几十棵洋水仙,邻居一位老太太以为这是韭菜,就偷割了洋水仙,包了饺子给她孙子吃,结果导致小孩住院。现在老太太一家竟然上门来要求他赔偿,警察调解时也让他出于人道主义赔偿部分医药费,他疑惑了:到我家偷东西,虽然是价值微不足道的洋水仙,导致中毒,怎么还能要求我赔偿呢?江苏苏源律师事务所王进律师从法律角度对该事件进行剖析

房屋的院子并非公共场所

法律专家认为,老太太认为房屋主人不 应该在公共场所种植有毒植物,其种植有毒 植物的行为存在故意毒害他人的故意;而种 植洋水仙的人却自觉很冤枉,自己在自家的 院子里种了点植物怎么就成了故意毒害他人 了?

从房屋主人的描述可以看出,房屋及院子是其购买所得,而且在房产证上是有登记的。由此可见,房屋主人是以合法方式取得房屋及院子的所有权的,那么房屋及院子就应该属于其私人所有。老太太明知院落及植物归属该房主私人所有。

洋水仙有毒,但种植并不违法

院落属于房屋的附属物,属于房屋的一部分,房屋所有权这一概念明显也包括了房

屋的院落。房屋主人在自己的院落里种植植物的行为是其行使房屋所有权中使用权的行为。在民法中有一条原则叫做"法无禁止皆可为",洋水仙虽然有毒,但其并不是法律所禁止种植的植物,所以房屋主人种植洋水仙的行为属于他的个人自由。

老太太有非法侵入他人住宅之嫌

《宪法》第三十九条规定,公民的住宅不受侵犯。禁止非法搜查或者非法侵害公民的住宅。老太太多次在未经房屋主人同意的情况下进入其院落偷花,明显侵害了房屋主人的权利,其行为具有违法性。

房屋主人是否应该承担赔偿责任?

房屋主人承担赔偿责任不仅仅是依照造成的损害后果而定,同时还必须具备主观过错,且其行为和该损害之间存在直接的因果



洋水仙,又名黄水仙,是石蒜科、水仙属植物

联系等。

在本事件中,房屋主人在自家庭院种植洋水仙的行为,不具有违法性,该行为并不能直接导致他人食物中毒的结果。导致小孩食物中毒结果的是老奶奶偷割洋水仙并包成饺子食用的行为。由此可见,房屋主人的行为与损害结果之间并无直接的因果联系,所以房屋的主人并无民法上的赔偿责任。老奶奶应该为其孙子食物中毒的结果负全部责任。

最后,王进律师提醒,以上观点,仅仅针对该事件提供的素材及情况,并不表明在自家院落的行为不受任何的限制或出现任何结果都不承担责任。如果行为本身具有违法性则另当别论。 /扬子晚报

400:1 北京公考 最热岗是城管

10 日,"京考"在全市72 个考点、1738 个考场举行笔试。这次本市招录2136 个职位共计5022 人,比去年招录职位减少1835 个,降幅为26%。

截至报名结束,仍有212个职位无人报考,占全部职位9.9%。

已有 2011 人报名北京市公安局通州 分局的职位,为今年京考报名人数最多的 单位,该职位招录人数是 60 人,竞争比达 34 比 1。

紧随其后的是北京市公安局昌平分局、北京市公安局大兴分局和北京市公安局村兴分局和北京市公安局朝阳分局,均有上千人报名,竞争比分别为29比1,34比1,19比1。

这次京考中,最热门的岗位来自城管 系统,这一岗位为平谷区城管执法监察局 的"城管监察员"职位。

截至报名结束时,仅招录 1 人的该职位竞争比已达到 400:1。

该职位的介绍为"从事城市管理一线 执法工作",岗位对于报考者的学历要求为 "大专及以上",其他条件均无限制。

排在第二位的是"朝阳区水务局办公室档案员"一职,达到189比1,该职位也是要求宽泛,诸多"不限"使得这一职位受到热捧。

/ 京华时报

套牌奔驰当街换牌被曝光

车辆被暂扣 司机将被罚5000元 扣12分

近日,在北京朝阳区银泰中心附近,一辆白色奔驰汽车的司机将尾部的京牌换成了冀牌,网友拍下视频后在微博上发布并@平安北京。接警后交管部门进行核查,3天后,涉事司机到交管部门接受询问,并承认使用其他机动车号牌的违法行为。目前,该涉事司机已被警方查处,其将面临罚款5000元扣12分。

12月3日,有网友在微博上传一段有关"套牌车"的视频,并配文称,2016年12月2日17点40分左右,朝阳区银泰中心门前,一辆奔驰车在等待红绿灯时更换车牌,由京P号牌更换为冀F号牌。

该网友还@平安北京官方微博,希望 警方进行调查。

记者从北京市交管局获悉,接到警情后, 交管局涉车队联合朝阳交通支队对案件立即 展开调查。经查询,京 P 号牌原注册车型为红

色奇瑞牌小轿车,该车已于2012年6月办理过户业务,号牌随之撤销。冀F号牌为白色奔驰牌小轿车,与视频中车型一致。根据此信息,民警初步判断,系冀F号牌奔驰牌小轿车套用京P号牌。

民警通过进一步查询信息获知,该车于12月2日17时16分因违反限制通行规定被朝阳交通支队民警现场处罚,当事司机为杨某。通过对比杨某的户籍、驾档照片,民警确认视频中的司机就是杨某。

此后,民警调取相关信息追踪该车行驶 轨迹,确认该车已驶离北京。12月6日20时,杨某驾车来京接受警方询问。

在处罚记录和视频证据面前,他承认了使用假牌事实。杨某系河北保定人。因"使用其他机动车号牌"违法行为,冀F号牌奔驰汽车及杨某的机动车驾驶证已被交管部门暂扣,杨某将面临罚款5000元、扣12分的行政处罚。

/ 京华时报

辽宁新小区停车场 需建新能源车充电桩

到 2020 年,辽宁省新能源汽车生产能力力争达到 30 万辆;原则上新建住宅配建停车场应 100%建设充电设施或预留建设安装条件,大型公共建筑物配建停车场,社会公共停车场建设充电设施或预留建设安装条件的车位比例不低于 10%。

以沈阳、大连为重点,在城市公共服务领域、单位停车场、住宅小区、高速公路服务区等重点区域加快建设充电设施。

原则上新建住宅配建停车场应 100%建设充电设施或预留建设安装条件,大型公共建筑物配建停车场、社会 公共停车场建设充电设施或预留建设 安装条件的车位比例不低于10%。

/ 辽沈晚报